



Село в порядке –
страна в достатке!

30 / 10 / 2015

РОССТАТ: УРОЖАЙ ОВОЩЕЙ В СРАВНЕНИИ С ПРОШЛЫМ ГОДОМ УВЕЛИЧИЛСЯ НА 3 ПРОЦЕНТА

По состоянию на начало октября 2015 года на грядках страны по расчетам было собрано около 11 390 тыс. тонн овощей, сообщается в недавно опубликованном бюллетене Росстата «Уборка урожая в хозяйствах всех категорий».

На 1 октября 2015 года в Российской Федерации было собрано 11 390 тыс. тонн овощей, из них 8 037 тыс. тонн (70,5%) – в хозяйствах населения, 1 763 тыс. тонн (15,5%) – в сельскохозяйственных организациях, 1 590 тыс. тонн (14%) – в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей.

Наибольшие объемы овощей получены в хозяйствах населения Республики Дагестан (902 тыс. тонн), Краснодарского края (401 тыс. тонн), Воронежской (334 тыс. тонн) и Волгоградской областей (314 тыс. тонн).

Самый высокий урожай овощей у сельскохозяйственных организаций был собран в Краснодарском крае (238 тыс. тонн), Московской (142 тыс. тонн), Волгоградской (137 тыс. тонн) и Ростовской областях (106 тыс. тонн).

Крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели получили богатый урожай овощей в Астраханской области (433 тыс. тонн). Высокие результаты показали также Волгоградская (222 тыс. тонн), Ростовская (187 тыс. тонн) и Саратовская области (128 тыс. тонн).

Урожай картофеля в этом году увеличился: в хозяйствах всех категорий было собрано 30 497 тыс. тонн, что на 6% выше результата прошлого года на ту же дату. При этом в структуре производства картофеля более 80% приходится на хозяйства населения. Так, в 2015 году в хозяйствах населения по расчетам было собрано 24 599 тыс. тонн картофеля, в сельскохозяйственных организациях – 3 626 тыс. тонн, в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей – 2 272 тыс. тонн.

Самым картофельным регионом стала в этом году Воронежская область: там в хозяйствах населения собрали 1 704 тыс. тонн. Богатый урожай был отмечен также в республиках Татарстан (1 363 тыс. тонн), Башкортостан (1 073 тыс. тонн) и в Курской области (876 тыс. тонн). Более 600 тыс. тонн картофеля получено в Сибири: в Красноярском и Алтайском краях, а также в Омской области.



Село в порядке – страна в достатке!

Сельскохозяйственные организации в этом году получили высокий урожай картофеля в Тульской (308 тыс. тонн), Брянской (290 тыс. тонн), Московской (280 тыс. тонн) и Нижегородской областях (242 тыс. тонн).

Среди крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей самые высокие результаты были отмечены в Брянской (321 тыс. тонн), Астраханской (194 тыс. тонн), Тульской (159 тыс. тонн) и Свердловской областях (113 тыс. тонн).

Урожай сахарной свеклы в хозяйствах всех категорий к началу октября 2015 года составил 16 240 тыс. тонн. В сравнении с прошлым годом, он увеличился на 10%. В отличие от картофеля, в структуре производства сахарной свеклы более 87% приходится на сельскохозяйственные организации. На 1 октября 2015 года в сельхозорганизациях было собрано 14 268 тыс. тонн сахарной свеклы, в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей – 1 904 тыс. тонн, в хозяйствах населения – 68 тыс. тонн. Самый высокий урожай сахарной свеклы собрали сельскохозяйственные организации Краснодарского края (3 429 тыс. тонн), Тамбовской (1 518 тыс. тонн), Воронежской (1 164 тыс. тонн) и Курской областей (1 120 тыс. тонн).

В хозяйствах всех категорий к началу октября 2015 года собрали 5 361 тыс. тонн подсолнечника, что на 3% меньше результата прошлого года. В структуре производства подсолнечника 72,9% приходится на сельскохозяйственные организации. Так, в сельхозорганизациях было произведено 3 910 тыс. тонн, в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей – 1 425 тыс. тонн, в хозяйствах населения – 25 тыс. тонн. Наибольшее количество семян подсолнечника было собрано сельскохозяйственными организациями Краснодарского края (653 тыс. тонн), Ростовской (520 тыс. тонн), Воронежской (484 тыс. тонн) и Тамбовской областей (346 тыс. тонн).

Урожай зерновых и зернобобовых культур в первоначально оприходованном весе составил 95,1 млн тонн, из них около 70 млн тонн получено сельхозорганизациями, 24 млн тонн крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями, около 1 млн тонн – хозяйствами населения. Самые высокие результаты по сбору урожая зерновых и зернобобовых показали сельскохозяйственные организации Краснодарского (8 924 тыс. тонн) и Ставропольского краев (7 010 тыс. тонн), Ростовской области (6 607 тыс. тонн) и Республики Татарстан (2 736 тыс. тонн).

Подробные данные о культурах, выращиваемых в том числе и в личных подсобных хозяйствах граждан, может дать Всероссийская сельскохозяйственная



Село в порядке –
страна в достатке!

перепись 2016 года, которая пройдет с 1 июля по 15 августа 2016 года, а на отдаленных и труднодоступных территориях, транспортное сообщение с которыми в установленный период проведения переписи будет затруднено, – с 15 сентября по 15 ноября 2016 года.